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Svar på søknad hogst - Djupdalsmyra - gnr 84 bnr 3 - Rælingen

Saksopplysninger og områdebeskrivelse
Det er meldt om hogst i deler av bestand 233.1 (omsøkt som «Djupdalsmyra») på gnr 84 bnr 3 i 
Rælingen kommune. Grunneier er Losby gods AS.
 
Den planlagte hogsten ligger i vesthellingen av Losbyskurvåsen, ned mot skiløypa mellom 
Setertjernstua og Kommunehytta i Østmarka. Den er meldt inn som en liten flatehogst på 2 daa. 
Skogen består av ensaldret, eldre produksjonsskog, med en alder på 70 år. Boniteten er ikke oppgitt. 
Tømmeret kjøres ut til snuplassen i enden av Djupdalsveien. 

Hogsten ble befart av Grete Ruden på vegne av Regionkontor landbruk 21. november.

Viktige hensyn
Markaforskriften
Markaforskriften (FOR-2021-09-10-2698) er hjemlet i skogbrukslova. Den har som formål å sikre at 
skogbruket i Marka er bærekraftig, og at det bidrar til å ta vare på og utvikle kvaliteter i området 
knyttet til friluftsliv, naturmiljø, landskap og kulturminner. 

Forskriften krever også at planlagt hogst skal godkjennes av kommunen etter søknad, og gir 
kommunen anledning til å sette føringer for utførelsen av hogstene for å sikre at forskriftens 
intensjoner ivaretas.

Naturmangfoldloven
Prinsippene i naturmangfoldloven §§ 8 til 12 skal legges til grunn som retningslinjer ved utøving av 
offentlig myndighet, denne vurderingen skal fremgå av beslutningen. Loven skal sikre en bærekraftig 
og langsiktig utnyttelse av naturressursene, og gir blant annet retningslinjer for utøvelse av offentlig 
myndighet.
 
Vurdering
Friluftsliv
Det er ingen merkede eller umerkede turstier eller skiløyper gjennom bestandene, men veien i 
nedkant av bestandet er merket turvei om sommeren, og skiløype om vinteren. Denne veien skal 
brukes til utkjøring av tømmeret. Om tømmeret kjøres denne veien i skisesongen, må skiforeningen 
varsles i god tid for å finne en alternativ trasé. Ved sommerdrift må det tas hensyn til friluftslivet 
underveis i arbeidet, og hogstavfall som kan være til hinder for ferdsel bør ryddes etter endt 
arbeidsdag, spesielt før en helg. Sjenerende og skjemmende terrengskader skal utbedres snarest 
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mulig etter avsluttet drift. Utover dette vil hensyn regulert av gjeldende regelverk sikre at hogsten ikke 
vil være til vesentlig ulempe for friluftslivet.
 
Landskap
Jf. markaforskriften § 3, skal hogster tilpasses landskapet, og hogstføringa skal bidra til rimelig sikring 
av flatekantene. Hogstflater i denne delen av marka skal ikke overstige 30 daa. Hogsten er meldt inn 
som to flatehogster på til sammen 22 daa. Den innmeldte hogsten grenser ikke til yngre flater (lavere 
enn 2 meter). Den vil ikke overstige arealbegrensningen i området, og vil ikke være til vesentlig 
ulempe for landskapskvalitetene.
 
Kulturminner
I følge søk i Kilden, med Riksantikvarens utvalgskriterie "Kulturminner", "SEFRAK" og "Freda 
bygninger" er det ingen kartfestede kulturminner innenfor det omsøkte området. Ved funn av ikke 
kartfestede kulturminner skal fylkeskommunen varsles, og arbeidet stanses midlertidig.

Naturmiljø
Hogstmeldingen er vurdert etter naturmangfoldloven kap. II:

§ 8 om kunnskapsgrunnlaget
Ved søk i Kildens arealinformasjon (NIBIO) 10.01.24, er det ikke funnet kartfestede miljøverdier i, eller 
i umiddelbar nærhet til bestandet. Hogsten anses ikke å være til vesentlig ulempe for naturmiljøet.
 
Ved søk i Kildens arealinformasjon, er følgende utvalgskriterier er satt: 

 Artsdatabanken: Rødlistearter 
 Naturbase (Mdir): Arter av stor og særlig stor forvaltningsinteresse, naturvernområder, 

naturtyper og utvalgte naturtyper. 
 
Landbrukskontoret vurderer at kravene til kunnskapsgrunnlaget er oppfylt etter lovens § 8.
 
I og med at naturmangfoldet i liten grad berøres av planlagt hogst, og det ikke kan påvises effekter av 
tiltak på verdifull natur, legger landbrukskontoret til grunn at det ikke er nødvendig å foreta vurderinger 
etter miljøprinsippene i §§ 9-12.
 
Omsøkte tiltak vurderes til ikke å få betydning for forvaltningsmålene i Naturmangfoldloven §§ 4 og 5.
 
Viktige hensyn i saken
Skogeieren er ansvarlig for at alle tiltak i skogen blir gjennomført i samsvar med lov og forskrift, jf. 
skogbrukslova § 4. Skogeieren skal sørge for at det tas hensyn til biologisk mangfold, friluftsliv, 
landskap og kulturverdier, og at verdiene av viktige livsmiljø og nøkkelbiotoper blir tatt vare på i 
samsvar med retningslinjene i norsk PEFC Skogstandard, jf. forskrift om bærekraftig skogbruk §§ 3 
og 5.
 
Landbrukssjefens vedtak
Det vises til saksutredning og dokumenter i saken. I medhold av markaforskriften § 7 godkjennes for 2 
år hogst som omsøkt i deler av bestand 233.1 (omsøkt som «Djupdalsmyra») på gnr 84 bnr 3 i 
Rælingen kommune, under følgende forutsetninger:

 Ved vinterdrift skal skiforeningen varsles i god tid, for å kunne legge om traséen.
 Hvis hogstavfall hindrer adkomst til merkede stier/løyper skal dette ryddes etter endt 

arbeidsdag, spesielt før en helg.
 

Dette vedtaket er et enkeltvedtak og kan påklages etter forvaltningsloven § 28. Klagefristen er 3 uker 
fra meldingen om vedtaket er mottatt. Klagen skal være skriftlig, undertegnet, angi det vedtaket som 
det klages over, endringene som ønskes, og begrunnelsene klagen bygger på. Klagen rettes til 
Statsforvalteren i Oslo og Viken, men sendes til Regionkontor landbruk Postboks 417, 1471 
Lørenskog. Landbrukskontoret kan omgjøre sitt vedtak, eller videresende klagen til Statsforvalteren 
for endelig avgjørelse.

Med hilsen
Regionkontor landbruk
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Knut Samseth Grete Ruden
landbrukssjef skogbruksrådgiver

Dette dokumentet er elektronisk godkjent og sendes uten signatur. 


